

ПСАЛОМ 2

- 1 Псалом Давида. Зачем мятутся народы, и племена замышляют тщетное?
- 2 Восстают цари земли, и князья совещаются вместе против Господа и против Помазанника Его.
- 3 „Расторгнем узы их, и свергнем с себя оковы их”.
- 4 Живущий на небесах посмеется, Господь поругается им.
- 5 Тогда скажет им во гневе Своем и яростью Свою приведет их в смятение:
- 6 „Я помазал Царя Моего над Сионом, святою горою Мою;
- 7 возвещу определение: Господь сказал Мне: Ты Сын Мой; Я ныне родил Тебя;
- 8 проси у Меня, и дам народы в наследие Тебе и пределы земли во владение Тебе;



- 9 Ты поразишь их жезлом железным; сокрушишь их, как сосуд горшечника”.
- 10 Итак вразумитесь, цари; научитесь, судьи земли!
- 11 Служите Господу со страхом и радуйтесь с трепетом.
- 12 Почтите Сына, чтобы Он не прогневался, и чтобы вам не погибнуть в пути вашем, ибо гнев Его возгорится вскоре. Блаженны все, уповающие на Него.

1.<http://www.cbsnews.com/stories/2002/10/03/60minutes/main524268.shtml>

2. Но фараон сказал: кто такой Господь, чтобы я послушался голоса Его и отпустил народов, каждый свою землю, от руки царя Ассирийского... Так неужели Господь спасет Иерусалим от руки моей?» (4 Царств 18:33,35). И Навуходоносор говорил богохульно: «Седрах, Мисах и Авденаго,... какой Бог избавит вас от руки моей?» (Даниила 3:14-15).

БОРА ТОВА

БЛАГАЯ ВЕСТЬ

от
«ЕВРЕЕВ ЗА ИИСУСА»

№ 22

ЗАЧЕМ МЯТУТСЯ НАРОДЫ?

Говорится ли в Библии
о конфликте на
Ближнем Востоке?

ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА НА РАДИО

Вы можете услышать нас на «ТрансМировом радио» в передачах «Маяк надежды» и «Жизнь, как она есть» по вторникам в 22.00 на СВ, 999 кГц и по пятницам в 17.00 на КВ, 11615 и 9495 кГц.

Мы делаем мессианство Иисуса неизбежным понятием для нашего еврейского народа и поэтому проповедуем евангелие как евреи. Темы наших передач - Благая весть Йешуа Мессии (Иисуса Христа) и призыв служить Ему, еврейские корни христианской веры и др.

«Евреи за Иисуса» в Украине:

Одесса, 65001, а/я 210
Тел.: (0482) 23-57-98, 34-11-10
E-mail: odessa@jewsforjesus.org

Киев, 04111, а/я 101
Тел.: (044) 416-05-67
E-mail: kiev@jewsforjesus.org

Днепропетровск, 49008, а/я 810
Тел.: (0562) 34-08-57
E-mail: dnepr@jewsforjesus.org

Харьков, 61052, а/я 10580
Тел.: (057) 702-06-61
E-mail: kharkov@jewsforjesus.org

«Евреи за Иисуса» в России:

Москва, 117105, а/я 9
Тел.: (095) 958-59-66
E-mail: moscow@jewsforjesus.org

Juden fuer Jesus e.V. Postfach 101822, 45018 Essen
Deutschland
Tel.: 0201-4373958; факс: 0201-79989331
E-mail: JudenfuerJesus@aol.com

«Евреи за Иисуса» в Германии
РОВBox 11154
61116 Tel Aviv ISRAEL
Тел.972-3-609-09-25, факс 972-3-6090947
e-mail: jewsforjesus@jewsforjesus.co.il

ВНИМАНИЕ!

Если Вы меняете место жительства и хотите продолжать получать нашу литературу, не забудьте сообщить нам свой новый адрес!

Адрес в Интернет: <http://cis.jewsforjesus.org>

Посетите наш **ФОРУМ** :
<http://cis.jewsforjesus.org/forum>

«Нужно убрать Бога из этого конфликта, если мы хотим выжить как здравомыслящее и безопасное еврейское государство».

Эти слова недавно произнес известный еврейский аналитик Йосси Альфер.¹ Его слова отражают мнение многих людей, которые смотрят на ближневосточный конфликт как на чисто политическое, социальное или геополитическое явление.

Правда, когда средства массовой информации сообщают о событиях вокруг Израиля, они почему-то забывают упомянуть, что сегодняшние ужасные теракты являются всего лишь небольшой главой в истории, начавшейся с библейских времен. Начиная от Египта и кончая Холокостом, Израиль тысячелетиями страдал от несправедливого отношения других народов.

Кое-что из этой истории записано в учебниках, однако лучший источник информации по истории Израиля — это Писание, сохранившееся веками.

Ранние библейские тексты часто повествуют о том, как Израиль в напряженной, неспокойной международной обстановке взывал к Богу о мире и справедливости. Возьмите, например, Псалом 2, который начинается с вполне конкретного вопроса: «Зачем мятутся народы?» и продолжается словами: «Восстают цари земли, и князья совещаются вместе против Господа и против Помазанника Его: „Расторгнем узы их, и свергнем с себя оковы их“».

По всей видимости, наши предки не собирались «убирать Бога» из своих конфликтов с окружающими народами. Наоборот, они смотрели на свои проблемы не просто как на составную часть военного или политического конфликта, но как на духовную брань.

Имеет ли столь древний текст хоть какое-то отношение к сегодняшней ситуации на Ближнем Востоке?² Да, имеет. И если мы рассмотрим Псалом 2 более подробно, то увидим, что он не только описывает прошлое, но и предлагает нам увидеть настоящее и будущее. Псалом 2 подтверждает, что сегодняшние страдания Израиля в действительности являются частью гораздо больших событий. Начинаясь с описания смятения среди народов, Псалом 2 заканчивается обещанием благословений тем, кто в столь бурные времена обращается к Богу.

Примеры из прошлого

Никто не может в точности описать, что именно происходило, когда псалмопевец писал: «Восстают цари земли, и князья совещаются вместе против Господа и против Помазанника Его». Мы только знаем, что на протяжении всей истории Израиля множество народов стремились его уничтожить. Эти попытки рассматривались как направленные не только против страны Израиля, но также против его Бога. Мидраш на Псалом 2 содержит список лидеров, которые нападали на эту страну и на Бога Израиля. Этот список включает в себя фараона, Сисару, Сеннахирима и Навуходоносора.² Мидраш связывает все эти угрозы воедино, и в результате мы видим целую систему



противления не только Богу Израиля, но и Его «помазанникам» — людям, которых Бог избрал быть представителями Его народа (Моисей, Давор, Варак, Езекия, другие верные среди иудейских изгнанников).

В то же время интересно заметить, какую трактовку дают раввины словам о народах, которые восставали против Господа и Его помазанников. Раввины указывают, что на помазанников восставали не только языческие народы. В третьей части Мидраша упоминается Корей и его противление Аарону, помазаннику Божьему, во время Исхода. В Писании мы часто видим, как народ Израиль переставал прислушиваться к словам помазанных Богом пророков. Исаия, Иеремия, Иезекииль — всем им противились массы людей из общества Израильского! Великий царь Давид страдал от того, как обратился против него его собственный сын, Авессалом. В Книге Исаии 52:13-53:12 описывается еще один Праведник, Который пострадал несправедливо от своих. Другими словами, Господу противятся не только представители других наций, но и сам народ Божий.

Увы, но отвержение посланников Божьих сопоставимо с отвержением Еgo Самого. Об этом нам напоминает Мидраш, который далее предупреждает сегодняшних жителей земли не забывать об этом и не следовать нечестивым «подвигам» ушедших поколений.

Перестанем повторять ошибки прошлого

Но как же нам, современным людям, реагировать на Псалом 2 и на его Мидраш? К какому «помазаннику» относятся их слова? Где тот правитель, которого мы все должны принять?

Ответ мы находим в этом же Псалме. Его автор записал слова Самого Бога:

«Я помазал Царя Моего над Сионом, святою горою Моею; возвещу определение: Господь сказал Мне: Ты Сын Мой; Я ныне родил Тебя; проси у Меня, и дам народы в наследие Тебе и пределы земли во владение Тебе» (Псалом 2:6-8).

Несмотря на все противление Богу внутри Израиля и за его пределами, Мидраш уверяет читателя, что надежда — есть, потому что Бог в Псалме 2:7-8 заявляет, что «все эти прекрасные обетования находятся в указании Царя, Царя царей, Который исполнит их для Господа Мессии».

Раввины относили эти слова к Божьему обетованию о том, что наступит день, и придет великий Царь, Царь царей, обещанный Мессия, Который и принесет людям исполнение



Божьих обетований (2 Царств 7:6-16; Исаия 9-11 гл; Даниил 7:9-14). Псалом 2 проводит связь между словами «помазанник» и «Царь-Мессия», Которому надлежит прийти.

Псалом выражает надежду, что в тот день Бог пошлет Своего Мессию и положит конец мятежу народов. Псалом заканчивается словами о том, что в тот день всем нужно быть готовыми оказать честь этому великому «Помазаннику», «почтить Сына». Сколько бы не пришлось ждать этого дня, он обязательно наступит. Бог прославится, а Мессия, «Помазанник», Который будет больше всех тех «помазанников», которые были перед Ним, сыграет ключевую роль в приведении всех народов к единому истинному Богу.

Псалмопевец признает, что перед лицом такого обетования всякое противление Богу бесполезно. Мидраш на Псалом 2 выделяет два ключевых момента: 1) Богу и Его Избраннику люди следовали не всегда, но 2) наступит день, когда люди последуют Его Избраннику, а всемогущий Господь спасет Свой народ.

Так кто же этот Помазанник?

Еще до того, как был написан Мидраш, многие евреи поняли, что Помазанник, о Котором говорится в Псалме 2, уже пришел. Перед лицом гонений и бесчинств представители еврейской общины Иерусалима первого века молились такими словами:

«Владыко Боже, сотворивший небо и землю и море и все, что в них! Ты устами отца нашего Давида, раба Твоего, сказал Духом Святым: «Что мятутся язычники, и народы замышляют тщетное! Восстали цари земные, и князья собрались вместе на Господа и на Христа [«Помазанника»] по гречески; «Мессию» по-еврейски] Его» (Деяния 4:24-26).

Они продолжали молиться такими словами:

«Ибо поистине собрались в городе сем на Святого Сына Твоего Иисуса, помазанного Тобою, Ирод и Понтий Пилат с язычниками и народом Иерусалимским...» (стих 27).

Эти жившие в первом веке евреи верили, что Иисус и был тем Мессией, тем «Сыном», о Котором писал Псалмопевец. Они верили, что Бог помазал Иисуса способностью исцелять и спасать. Некоторые из них слышали, как Сам Бог говорил о Своем Сыне (Матфея 3:17). Все они впали в

отчаяние, когда Иисус умер, однако в Новом Завете, в Книге Деяний записано, что к этому моменту они уже обращались к Богу с верой и дерзновением. Почему? Да потому что мессианство Иисуса было доказано Его воскресением.

Они были уверены, что Иисус — Мессия, несмотря на то, что вера в Него не приносила им особой популярности ни среди римских властей, ни среди еврейских. Между прочим, процитированные выше слова из Книги Деяний — это молитва за Петра, жившего в I веке и попавшего в тюрьму за проповедь об Иисусе. И о чем же в связи с этим молились эти верующие в Иисуса евреи? «И ныне, Господи, воззри на угрозы их, и дай рабам Твоим со всею смелостью говорить слово Твое...» Другими словами, они просили смелости продолжать говорить о том Помазаннике, Которого они узнали в словах Псалма 2. Они продолжали говорить об этом, хотя многие еще не верили их словам и восставали против них — и против Него.

Псалом 2 предлагает подлинную надежду в мире, где царит беспокойство и беззаконие. Несмотря на то, что многие противились этим верующим евреям, включая их друзей и членов их семей, они верили, что, укрывшись в Иисусе, они будут в вечной безопасности. Ведь в конце-то концов, суть Псалма 2 сводится к тому, что кто бы ни восставал против Божьего Помазанника, восстает против Бога, а кто идет убежище в Помазаннике Божьем, будет блажен.

Вывод

Сейчас, две тысячи лет спустя, миллионы людей верят в то, что Иисус и есть обещанный Богом Мессия. И что Мессия предлагает каждому верующему в Него обрести вечный мир с Богом. С другой стороны, многие этого еще не принимают, полагая, что смогут достичь мира своими усилиями.

Псалом 2 говорит, что очень часто избранников Божьих не признают и не чтят. Интересно, что быть отверженным становится одной из предпосылок для того, чтобы быть «помазанником»...

Псалом 2 приглашает нас выйти за рамки новостей нынешней истории, взглянуть на более общую картину и размыслить над тем, что же совершает Бог через все это. Псалом говорит, что Бог хочет принести мир и справедливость на землю через Мессию. Кроме того, Псалом 2 говорит, что те, кто примет помазанного Сына Божьего, получит благословение иshalom, мир, несмотря ни на какие обстоятельства.

Возможно, Вы знаете кого-то, кто рассказывает Вам о Йешуа (Иисусе). Возможно, также Вы слышали, что многие говорят против Него. И все-таки, если существует хотя бы малейшая вероятность, что Иисус есть Тот, о Кого пишется в Псалме 2, то выбор между тем, верить в Него или не верить, чрезвычайно важен. Он важен и для израильтянина, и для еврея, живущего в любом другом государстве, и для нееврея. Ведь вполне возможно, что для достижения мира нужно не «убрать Бога из этого конфликта», а признать, что только Бог и в состоянии разрешить его, принеся Свой shalom.